

Tiberius Rata 博士, 《以斯拉记-尼希米记》,

第 6 节, 《尼希米记》 1-2

© 2024 Tiberius Rata 和 Ted Hildebrandt

这是 Tiberius Rata 博士关于以斯拉记和尼希米记的讲解。这是第 6 节, 尼希米记 1-2。

好的, 打开尼希米记。我们现在是第一章。我们看了以斯拉记, 现在我们来看尼希米记。以斯拉和尼希米是同时代的人。

我们将看到他们将在一个地方聚集在一起, 参加一个盛大的敬拜仪式, 稍后我们将介绍。但第一章开始向我们介绍尼希米。我们将在第一章中看到如何听到坏消息, 他如何感受坏消息, 他如何分享坏消息。

我们将在本书的其余部分看到, 他将面对他所看到的问题。他将满足需要, 他将完成上帝要求他做的事情。但本书以他听到有关耶路撒冷的坏消息开始。

第一章第一节

1 哈迦利亚的儿子尼希米的话。

那时是二十年基斯流月, 我在书珊城。

那时, 我有一个兄弟哈拿尼, 同着几个人从犹大来。我问他们逃亡的犹太人, 就是被掳后剩下的犹太人, 以及耶路撒冷的情况。**3**

他们对我说: “被掳归回的以色列人现在在犹大省遭受大难和羞辱。耶路撒冷的城墙被拆毁, 城门被火焚烧。”

因此, 就像以斯拉记中我们看到肉体的复兴和精神上的复兴一样, 尼希米记也是如此。

但是尼希米, 我们也从身体和精神的恢复开始。但在这里他听到了耶路撒冷被毁的消息。再说一次, 就像我们有以斯拉回忆录一样, 我们也有尼希米回忆录。

尼希米有时也以第一人称写作。这里所说的第二十年，是指亚达薛西和尼希米记第二章第一节在位的第二十年。公元前 521 年，他首次将苏萨定为波斯帝国的首都。

再说一遍，这就是尼希米此时所处的位置。现在，城墙代表了任何城市的第一道防线。耶路撒冷并不是唯一拥有城墙的城市。

如果你看看尼尼微和耶利哥等古代城市，你会发现它们都有城墙保护。但自公元前 587 年城墙被毁以来，基本上没人重建城墙。记得以斯拉来的时候，他们做的第一件事就是重建祭坛，然后是圣殿，但他们没有重建城墙。

这就是尼希米的故事。目前重建工作尚未完成。我喜欢哈拿尼。

哈纳尼没有淡化这个问题。他没有说事情没那么糟糕。他没有忽视这个问题。

他没有否认问题。他告诉尼希米事情的真相。这是事工中非常重要的一部分。

我们需要找出问题所在。哈拿尼非常关心并报告了问题。尼希米，我们再次看到他像以斯拉一样，是一个对人民的需求十分敏感的人。

我们在第 4 节中看到，事实上，神人不仅听到了坏消息，而且感受到了坏消息。就像他之前的以斯拉一样，我一听到这些话，就坐下来哭泣，哀悼了好几天。我继续在天上的神面前禁食和祈祷。

我们生活在一个认为哭泣是软弱表现的世界。但在圣经中，哭泣可以表示关心和担忧。耶利米哭了。

耶稣哭了，保罗也哭了，因为他们都关心他人。

他们深切关注世界堕落的状况。这里我们看到了尼希米内心的一扇窗户。我们在这里看到他听到坏消息时哭泣的灵魂。

虔诚的领袖有足够的勇气哭泣。但他把哭泣与祷告结合在一起。尼希米记将记录 12 次这样的祷告。

但我有一种感觉，他的祈祷不止于此。这里只有 12 条祈祷记录。我喜欢 RA Torrey 写的关于祈祷重要性的文章。

他写道，我引用一下：“这是魔鬼的绝妙一击，让教会和事工放弃了祷告这个强大的武器。如果教会为了基督征服世界而扩大其组织和巧妙设计的机制，他根本不介意。如果她放弃祈祷就好了。他看着今天的教会，轻声笑道，你可以有你的主日学，你的社会组织，你的大合唱团，甚至你的复兴努力，只要你不带全能神的能力借着恳切、坚持和相信的祷告，进入他们里面。”

尼希米不仅将祈祷与关怀结合在一起，还将祈祷与禁食结合在一起。再一次，祈祷和禁食的重要性显而易见。约翰·克里索斯托姆是五世纪最伟大的传教士之一，他告诉我们禁食为何如此困难。

他写道，我引用一下：“禁食是我们内心的一部分，是模仿天使，谴责当下的事物，是祈祷的学校，是灵魂的滋养，是月份的缰绳，它缓和情绪，平息愤怒，平息自然风暴，激发性理，净化思想，扰乱肉体，驱走夜晚的污染，摆脱头痛。通过禁食，一个人可以保持镇定，自由地说话，正确地理解自己的思想。再次提醒我们耶稣说的话，然后他们就会禁食。”

尼希米听到了坏消息。他感受到了坏消息。但现在我们看到他与上帝分享了坏消息。

他向上帝祈祷。正如我说的，哦，主啊，我说，哦，主啊，天上的上帝，大而可畏的上帝，向那些爱他、守他诫命的人守约施慈爱。愿你在这里留心，睁眼听你仆人的祷告，我昼夜在你面前为你仆人以色列民祈祷，承认以色列民向你所犯的罪。连我和我父家都犯了罪。就像

以斯拉一样，这是一种收获。他与他的人民认同。

他认识到神是谁：伟大而可畏、信守契约的神。神不只是立约的神。他是信守契约的神。

第八节。

8你要记念你吩咐你仆人摩西的话，说：‘你若不忠心，我就把你分散在万民中；

9你若归向我，遵守我的诫命，遵行我的诫命，纵然你的流亡者在极处，我要从天上聚集他们，带他们到我所选择的地方，让我的名居住在那里。

10他们是你的仆人，你的子民，是你用大能和大能的手所救赎的。

11主啊，求你侧耳听你仆人的祷告，和喜爱敬畏你名的仆人的祷告，使你的仆人今日亨通，在这人眼前蒙恩。”

现在我是国王的酒政。

看，尼希米并没有说，好吧，有这个需要。现在让我们开始工作吧。不，在他这样做之前，他再次向上帝祈祷。

他与神分享这个需要。如果我们拆开这个祷告，我们会发现他高举神，因为神是伟大的。正是在这个祷告中，他承认自己的罪，包括个人的罪和团体的罪。

他确认神是神，不仅是立约的神，而且是垂听我们祷告的神。他是赦罪的神。尼希米像以斯拉一样谦卑，他承认自己的罪。

现在我们将看到，在本书的其余部分中，尼希米看到了重建的需要，并与上帝分享了这一点。他会满足需要，神会使用他来完成这个目的，特别是重建城墙。但第 11 节告诉我们，他是王的酒政。在波斯皇室，这是一个报酬丰厚、备受尊敬的职位。

有时我们会想，他只是个侍者。那不是他的工作。实际上，文献告诉我们，成为国王的酒政意味着你是最值得信赖的人，因为你实际上会先喝下酒，以确保酒里没有下毒。

然后国王比任何人都更信任你。所以，这是一个非常值得信赖的职位。尼希米放弃了这一切，因为他想去帮助他的人民重建家园。

尼希米的态度让我们想起了耶稣基督，他看到了我们对救赎的需要，放弃了天堂的荣耀，来到这个地球上生活，变得贫穷，为我们的罪而死。所以，尼希米就像是指向基督的到来的一根手指，他将为我们做到这一点。问题是，我们将做什么？我们如何参与传道工作？为了说明这一点，我想提醒大家一个我在美国听到的故事，当时人们仍然使用这种类型的马车出行。

那里有马车。我听说有个人想从一个地方到另一个地方旅行，他去买票。一位女士问他，你要什么票？一等、二等、三等？这个男人有点惊讶，因为他看了看车厢，发现所有的座位都一样。

于是他说，好吧，给我一张三等座吧，因为三等座最便宜，我就买一张。于是，一等座、二等座和三等座的乘客都上了车厢。但当他们开车前行时，他们来到了一座小山。

好啦，车夫停下车来说，一等车厢的乘客，请坐在自己的位置上。二等车厢的乘客，请下车走着走着。三等车厢的乘客，请下车推着走着。

瞧，这就是区别。我想说的是，今天在教会里，我们需要三等乘客。不是那些只是坐着的人，不是那些四处走动的人，而是那些推动和做传道工作的人。

尼希米就是这样的人。但一切都始于他敏感的心，始于他在祈祷中与上帝分享工作。然后，我们将在本书的其余部分看到，这个人，尼希米，将完成重建的工作。

上帝会以伟大的方式使用他，就像他使用以斯拉一样。我们在第一章的开头再次看到他的内心。然后我们将看到他如何领导。

但首先，神人有一颗敏感的心。第2章就是这样开始的。

然后我就非常害怕了。 3

我对国王说：“愿国王万岁！当我祖先的坟墓所在的城市变成废墟，城门被火烧毁时，我的脸为什么不应该悲伤呢？”

再次记住，尼希米不仅仅是国王的酒政。他是波斯宫廷中非常值得信赖的人。

宫廷礼仪的一部分是，如果你在国王面前工作，你应该感到高兴。你不应该悲伤。但尼希米的内心却在他的脸上表现出悲伤。

阿尔塔薛西斯认识到了这一点。他看到了他内心的悲伤。尼希米，当他说，让国王永远活着时，这又是对国王的一种非常常见的称呼。

我们在列王记上 2:3 和 6 中看到这一点。据推测，国王知道尼希米的犹太血统。因此，尼希米并没有提到耶路撒冷或圣殿，而是提到了我父亲的坟墓，以此来博取国王的同情。这很有趣。

描绘了耶路撒冷成为废墟、城门被大火烧毁的悲惨景象。威廉指出，在古代近东，对祖坟的尊重是普遍的，尤其是在贵族和皇室中。但我们再次看到，就像居鲁士的例子一样，上帝感动了国王的心。

在这种情况下，上帝感动了阿尔塔薛西斯的心。记住箴言 21 章 1 节。王的心在耶和華手中如溪流，他可以随心所欲地转向。

这正是我们在这里再次看到的，国王的心被上帝感动了。第 4-6 节

。4 王问我：“你求什么？”我就向天上的神祷告。5

我对王说：“仆人若在王眼前蒙恩，王若喜欢，求王差遣我往犹大去，到我列祖坟墓所在的那城去，我好重新建造。” 6

国王问我（王后坐在他旁边），“你要去多久？什么时候回来？”我给了他一个时间，国王很高兴派我去。

上帝让国王看出，尼希米悲伤的内心背后是未实现的渴望。在回答国王的直接问题“你要求什么？”之前，尼希米祈祷道。

我们再一次看到尼希米是一位祷告的人

。7

我对王说：“王若以为美，请赐诏书给我，通知河西的省长，准我经过，直到犹大。” 8

又赐诏书给看守王的园林的亚萨，请他给我木料，做殿宇堡垒大门的横梁，做

城墙，并我要居住的房屋。”王答应了我的请求，因为上帝施恩的手扶持着我。这

又是上帝的手扶持某人的主题。就像上帝的手扶持以斯拉一样，现在上帝的手扶持着尼希米。

尼希米明白，这里发生的一切不是因为他的智慧。甚至不是因为国王的慷慨，而是因为上帝的主权。尼希米利用国王的慷慨，向官员们索要这些信件。

国王的心是造物主上帝手中的水流，造物主掌管着创造和历史。但这还不够。我们看到，上帝的人在这里挑战其他人加入他。

像以斯拉一样，尼希米知道他自己无法做到这一点。他需要鼓励别人加入他的行列。第 9 和 10 节，

9

于是我来到河西省的省长那里，把国王的诏书交给他们。国王派了军队和骑兵的军官和我一起。10

但和伦人参巴拉和为奴亚捫人多比雅听见有人来为以色列人求益处，就甚恼怒。

我们不知道从国王下令到尼希米回去之间过了多久。犹太历史学家约瑟夫斯实际上说花了五年时间。我们不知道。

我们所知道的是，尼希米的旅程是因神的保护而得救的。当他到达那里时，第 2 章第 11、11

节 于是我去了耶路撒冷，在那里呆了三天。12

然后我在夜里起床，我和几个人和我在一起。我没有告诉任何人我的神让我心里为耶路撒冷做什么。除了我骑的那只以外，我身边没有任何动物。13

我连夜从谷门出去，到了龙泉和粪门，察看耶路撒冷被拆毁的城墙和被火烧毁的城门。14

然后我继续往前走，到了喷泉门和国王池，但是没有空间让我身下的动物通过

。 **15** 遂夜间上谷，视其城墙，折返，入谷门，而归。 **16**

官员们不知道我去了哪里，也不知道我在做什么，我还没有告诉犹太人、祭司、贵族、官员和其他要做这项工作的人。

17

然后我对他们说：“你们看到了我们所处的困境，耶路撒冷一片废墟，城门被烧毁。来吧，让我们修建耶路撒冷的城墙，这样我们就不会再被人嘲笑了。” **18**

我告诉他们上帝施恩的手帮助我，并王对我所说的话。他们说：“我们要起来建造。”于是他们就鼓起勇气，做善工。

这是一个领导者理解需求并鼓励和挑战其他人加入的伟大标志。

和以斯拉的情况一样，尼希米也遭遇了反对。

19

但和伦人参巴拉、为奴的亚扪人多比雅和阿拉伯人基善听见了，就嗤笑我们，藐视我们，说：“你们做什么呢？你们要背叛王吗？” **20**

然后我回答他们，“天上的上帝会让我们繁荣昌盛，我们这些他的仆人会崛起并建造，但你们在耶路撒冷

无权无势。”请记住，反对并不一定表明你做错了什么。

很多时候，反对是你在做正确事情的标志。尼希米的情况正是如此。首先，我们被告知只有参巴拉和多比亚是反对者，但现在阿拉伯人基善也加入了他们的行列。

所以，仅仅因为反对声增加并不意味着你没有做上帝的工作。上帝的仆人尼希米没有直接回答他们的问题，表现出了他卓越的领导才能。《箴言》说，有时你要按愚昧人的愚昧回答他，但下一节却说，不要按愚昧人的愚昧回答他。

哪一个是哪一个？好吧，我们需要上帝的洞察力来知道何时回答，何时不回答。这非常非常重要。在这种情况下，尼希米没有直接回答，而是继续做上帝的工作。

我们需要向尼希米学习。领导者需要确定需求，我们需要制定未来愿景。但我们也需要激励工人在反对声中坚定立场并忠诚工作。

这是提比略·拉塔博士和他对《以斯拉记》和《尼希米记》的教导。这是第6节，尼希米记 1-2。